

铁道建设

2023年2月

8

星期三

癸卯年正月十八

2023年初系列会议

特刊

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:江龙余 第3690期 本期16版

中铁四局五届四次职工代表大会隆重召开



职代会会场 (杨晨 摄)

本报合肥讯 2月3日至4日,中铁四局五届四次职工代表大会隆重召开。此次大会采取“现场+视频”形式,局文化宫设主会场,各单位设分会场。大会的主要任务是,深入贯彻党的二十大精神,按照中国中铁系列会议部署,全面总结各项工作,科学谋划年度任务,动员全局干部职工,踔厉奋发、勇毅前行,为加快建设内外兼优的中国中铁王牌工程局而努力奋斗。201名职工代表,非职工代表的局三总师副职、局属各子分公司、直属单位、事业部单位、直属项目经理部(工程指挥部)、直管项目投资公司、区域指挥部(管控组)、试验检测管控中心以及总部各部门主要负责人、工会主席(工委主任)、局职代会专门工作委员会成员和民主党派人士参加会议,共商全局改革发展和生产经营的大事,共同为全局高质量发展建言献策。在家的局领导刘勃、韩永刚、邵刚、陈伟、朱晓勇、王天军、王传越、杨辉、刘光、孙长希、梁超、许耀亮、李猛、业务经理汪志成、李朋谦、耿锦,高管龚建一、章俊、张峰在主会场局文化宫主席台就坐。

2月3日14时,在雄壮的《国歌》声中,大会执行主席、局党委副书记、工会主席邵刚宣布大会开幕。

局党委书记、董事长刘勃代表局党委、董事会作题为《全面贯彻党的二十大精神 全力推动企业高质量发展 为率先建成内外兼优的中国中铁王牌工程局而努力奋斗》的讲话。他指出,2022年,面对疫情反复、经济下行的严峻形势,中铁四局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真落实中国中铁党委各项决策部署,突出效益导向,聚力价值创造,在高质量发展新征程中绘就“品牌提升年”的新篇章。关于如何建设内外兼优

的王牌工程局,刘勃强调,一是以战略为驱动,强化目标引领,增强王牌工程局的创建定力;二是以市场为导向,优化经营质效,拓展王牌工程局的创建潜力;三是以客户为中心,升级履约能力,筑牢王牌工程局的创建底气;四是以创新为抓手,深化改革攻坚,激发王牌工程局的创建活力;五是以效率为核心,优化治理体系,汇聚王牌工程局的创建合力。针对如何筑牢王牌工程局创建的政治保障,刘勃要求,要明方向、增定力,坚决做到政治引领强;要管干部、育人才,坚决做到队伍支撑强;要抓党建、促发展,坚决做到组织保障强;要举旗帜、兴文化,坚决做到凝心聚力强;要惠民生、增福祉,坚决做到群众基础强。

局总经理、党委副书记韩永刚作题为《赓续打赢仗基因 加快一体化变革 率先建成内外兼优的中国中铁王牌工程局》行政工作报告。他从“以央企担当为己任,主动服务国家战略”“以市场开发为龙头,竞争能力有效增强”“以质量安全为基础,突出高效优质履约”“以降本增效为根本,经济效益显著提升”“以深化改革为动力,发展迈出坚实步伐”“以党的建设为引领,发展基石持续巩固”六个方面,充分肯定2022年全局各项工作取得的成绩。关于今年全局的各项重点工作,韩永刚强调,必须强力推动理念变革,进一步提升核心竞争力。要以更高的站位确保“核心主业突出”,以更大的格局确保“核心优势鲜明”,以更强的担当确保“核心技术引领”。必须强力推动质量变革,进一步凸显价值创造力。要强化市场经营质量,强化工程实体质量,强化企业发展质量。必须强力推动效率变革,进一步激发组织战斗力。要突出流程再造,提升组织运行效率;突出核心动能,提升要素

配置效率;突出风险防控,提升企业内控效率。必须强力推动动力变革,进一步增强发展引领力。要党建驱动,坚持先锋引领、党建立企;人才驱动,坚持战略引领、人才强企;文化驱动,坚持以高载道、文化兴企;价值驱动,坚持凝聚人心、民生筑企。

邵刚作题为《深化民主管理 强化职责使命 不断汇聚广大职工推进企业高质量发展的智慧力量》职代会工作报告。

局党委常委、总会计师王天军作《2022年提案审理工作情况报告》《2022年集体合同履行情况报告》。

2月4日8时的全体代表会议上,刘勃代表局领导班子述职并作个人述职述廉,韩永刚作个人述职述廉;其他局领导人员、非领导职务人员和高管作书面述职述廉。随后,职工代表、邀请代表团讨论党委书记、董事长讲话,讨论审议总经理行政工作报告、职代会工作报告及决议(草案);审议《2022年提案审理工作情况报告》《2022年集体合同履行情况报告》;审议《中铁四局2023年集体合同(草案)》;评议局领导班子、领导人员、非领导职务人员和高管。

14时的职工代表会议上,职工代表通过中铁E通手机端测评局领导班子、领导人员、非领导职务人员和高管,票决《2022年提案审理工作情况报告》《2022年集体合同履行情况报告》《中铁四局2023年集体合同(草案)》。

14时40分的全体代表会议上,大会公布局领导班子、领导人员、非领导职务人员和高管测评结果;刘勃代表局领导班子表态发言。大会以举手表决的方式通过《中铁四局五届四次职工代表大会决议(草案)》,公布《2022年提案审理工作情况报告》《2022年集

体合同履行情况报告》《中铁四局2023年集体合同(草案)》的票决结果。韩永刚、邵刚分别代表行政方、工会方签订《中铁四局2023年集体合同》。

大会表彰荣获中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)、国家优质工程奖、全国用户满意工程、中国建筑工程钢结构金奖、第六届中国青年志愿服务项目大赛银奖、第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛银奖铜奖、安徽省科学技术奖二等奖、中国中铁第二届实用技术创新大赛特等奖的单位和集体。

会上,邵刚宣读《关于表彰2022年度局劳动模范、先进生产(工作)者、先进单位和先进集体的决定》《关于公布2022年下半年“单位夺金杯、重点工程夺红旗”劳动竞赛评比奖励结果的通知》;局党委常委、纪委书记陈伟宣读《关于表彰第六届“中铁四局杰出青年”的决定》《关于表彰2022年度“十大杰出内助”的决定》;局党委常委、副总经理、总经济师朱晓勇宣读《关于表彰奖励2022年度中铁四局“创效功臣”的通知》《关于表彰局2022年度工程项目“十岗百佳标兵”的决定》;局党委常委、副总经理王传越宣读《关于公布2022年“决战决胜四季度”专项劳动竞赛评比奖励结果的通知》;局党委常委、副总经理杨辉宣读《关于对2022年度经营任务完成结果进行奖励的通知》《区域指挥部、经营中心2022年度超额绩效考核结果》;局党委常委、副总经理刘光宣读《关于公布2022年下半年铁路工程项目信用评价结果考核兑现的通知》《关于公布2022年度局安全质量管理先进单位、先进集体、先进个人和安全质量卫士的通知》。

在圆满完成各项议程后,16时,在激昂的《司歌》声中,大会胜利闭幕。(杨晨)